

以色列炸平哈马斯政府大楼

空袭已造成 300 多名巴勒斯坦人死伤；美国力挺以色列

巴勒斯坦和以色列方面的紧张局势目前持续恶化。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)17日说,位于加沙城的哈马斯政府大楼遭以色列炸毁。暂不清楚是否有人伤亡。巴方说,截至当天上午,以色列空袭致死35名巴勒斯坦人、伤300多人。

以国防部长巴拉克16日晚在以内阁前一天批准以军征召3万预备役军人入伍的要求后决定,将征召人数扩大到7.5万人。与此同时,以色列国防部16日宣布,第五套“铁穹”火箭弹拦截系统将于17日晚交付给以色列空军,并被部署在靠近加沙地带的以南部地区,这比原计划提前两个月。

哈马斯政府大楼 4 次被炸,几成平地

哈马斯政府17日在一份声明中说:“内阁总部4次遭(以方)轰炸。政府强调,保持立场,与人民站在一起。”目击者描述,这幢位于加沙城纳赛尔区的大楼几乎被夷为平地。一名哈马斯官员告诉法新社记者:“总部完全被炸毁,邻近的多座房屋受损。”

就在前一天上午,哈马斯总理伊斯梅尔·哈尼亚和其他一些政府官员还在这幢大楼前列队迎接到访的埃及总理希沙姆·甘迪勒。

以色列军方证实轰炸。军方一名发言人告诉记者:“(以色列)国

防军已把伊斯梅尔·哈尼亚在加沙的总部作为目标。”

哈马斯应急部门发言人阿扎姆·阿布·赛尔米亚说,以方17日还空袭内政官员易卜拉欣·萨拉赫在加沙北部杰巴利耶的住所,住处无人,但附近至少35人受伤。

赛尔米亚说,加沙中部迈加齐难民营当天上午同样遭袭,3人死亡。南部城市拉法也有一人丧生。

卫生部长穆菲德·穆哈拉提警告,加沙地带“严重缺乏药品和医疗设备”,呼吁“阿拉伯国家和所有各方援助加沙医疗部门”。



哈马斯政府大楼被以色列炸毁。

以预备役军人征召人数升至 7.5 万

以军一名发言人17日经由微博客发布留言:“过去6小时,国防军再打击85个(加沙地带)恐怖目标。”

美联社援引以军当天上午的统计报道,以军自14日以来轰炸加沙地带超过800个目标,包括16日晚发动180次空袭。其间,加沙地带武装人员向以方发射大约500枚火箭弹。

以军17日扩大空袭目标,除包括加沙地带武装人员的武器存放地、秘密火箭发射场所和地道等原定目标,还轰炸加沙政府和安全部门的设施以及一幢三层楼公寓。

加沙内政部说,以方空袭超越军事目标范围,加沙城内两处安全部门设施和警察总部遭炸并引发大火,殃及周边民宅和车辆。

在加沙南部,以色列飞机“瞄准”数以百计地道。以方指认加沙武装人员用这些地道走私武器和其他违禁品。加沙地带电力供应部门说,5个变压器遭炸毁,南部超过40万居民电力供应中断。

16日,以色列安全内阁批准征召7.5万预备役军人。以军继续在靠近加沙地带的边境地区集结部队和坦克,为可能发动的地面进攻做准备。

以外长向哈马斯发出“斩首”威胁

以色列以回击加沙地带火箭弹袭击为由,14日开始发起代号“防务之柱”的大规模军事行动。17日进入第四天,以色列和哈马斯互不示弱。

耶路撒冷16日首次遭火箭弹袭击,以色列最大城市特拉维夫地区当天也第二次遭袭。哈马斯下属一武装派别发言人阿布·奥贝达说:“我们发出简短、简单信息:对于在任何一寸巴勒斯坦土地上的犹太复国主义者,没有安全可言。我们打算(给对方)更多‘惊喜’。”

以色列则威胁,如果不停止火箭弹袭击,将扩大行动。外长阿

维格多·利伯曼说,选项包括可能暗杀哈马斯总理哈尼亚和其他高级领导人,“哈马斯每发射一次,(以方)将会有更强烈回应。我真心奉劝加沙的所有哈马斯领导层不要再考验我们……那里没有人会免于(受攻击),无论哈尼亚或其他人”。

加沙急救部门负责人告诉新华社记者,以色列战机16日夜袭炸了加沙地带中部迈加齐难民营,急救人员随后从被炸毁的废墟中发现4具尸体,其中包括巴勒斯坦抵抗运动(哈马斯)的一名高级军事领导人和他的3个兄弟。

重要动向

美国:重申支持以色列

16日,以色列总理内塔尼亚胡致电美国总统奥巴马,对美国投资以色列“铁穹”防御系统表示感谢。两人在电话中讨论了加沙局势,奥巴马重申美国支持以色列保卫国家的权利,对加沙地带居民和以色列平民在冲突中丧生表示遗憾。有报道称,美以领导人还探讨了令局势降温的选项,但白宫拒绝透露具体细节。

美国白宫16日表示,奥巴马当天还打电话给埃及总统穆尔西,赞扬埃及为缓解加沙紧张局势而作出的努力,并希望相关努力能取得成功。奥巴马还强调应尽快解决巴以冲突问题,防止造成更多伤亡。双方同意在今后数天内保持密切联系。这是奥巴马自14日以来第二次分别与内塔尼亚胡和穆尔西通电话。他在16日早些时候还与土耳其总理埃尔多安就巴以冲突问题通电话,两国领导人呼吁各方停止暴力活动,以免损害该地区实现可持续和平的前景。

巴方:入联决心不动摇

16日,巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯在约旦河西岸城市拉姆安拉与巴领导层就巴以冲突升级问题召开紧急会议。阿巴斯在会上表示:“以色列对加沙地带发动‘防务之柱’大规模军事行动,目的是阻止巴勒斯坦向联合国大会递交要求成为联合国观察员国的申请。不过,无论局势如何发展,我们都不会改变申请入联的决心。”

阿巴斯同时指责以色列对加沙发动的军事行动“是损害巴勒斯坦人民权利的侵略行径”。他说:“以色列必须意识到,没有和平就不会有以色列的国土安全,因此以色列必须停止杀害我们的人民。”据悉,巴勒斯坦领导层已决定于本月29日前往联合国大会,要求其就巴勒斯坦申请成为联合国观察员国进行投票。届时,联大将集中审议巴勒斯坦问题。(综合新华社等消息)

日小党派合并 对抗两大党

“太阳之党”解散 并入“日本维新会”

新华社大阪11月17日电(记者马兴华)以大阪市长桥下彻为党首的“日本维新会”与前东京都知事石原慎太郎创建的“太阳之党”17日在大阪正式决定合并,以在下月举行的日本众议院选举中挑战日本的主要党派。

当天在大阪举行的两党全体成员大会决定,“太阳之党”解散并入“日本维新会”,石原担任“日本维新会”代表,“日本维新会”原代表桥下转为代理代表。

“日本维新会”和“太阳之党”合并旨在形成日本政坛“第三极”,从而在众议院选举中对抗执政的民主党和最大在野党自民党。石原原本要力争实现的“第三极”势力大联合中还包括“减税日本”和“大家党”,但后两个党与“日本维新会”存在较大政策差异。日本媒体认为,要实现大联合难度较大,“第三极”对既存政党有多大的冲击力还很难说。

日本主要政党对“日本维新会”和“太阳之党”不顾政策不同,急于在大选前合并的做法持批评态度。民主党干事长代理安住淳当日批评两党的合并“只能增加人们对政治的不信任”。自民党干事长石破茂则说:“想法不同的人就算取得了政权,照样什么都决定不了。”

日驻华新大使 12月下旬上任

据日本共同社16日消息称,日本政府当天初步决定,将于12月下旬派木寺昌人赴华,接替丹羽宇一郎成为新一任驻华大使。日本政府相关人士透露,由于该人选申请已征得中国政府的同意,日方计划于下周初在内阁会议上正式敲定。

现任大使丹羽宇一郎计划于11月底回国,至新大使上任期间,将由驻中国公使堀之内秀久代理相关事务。而新大使将致力于改善因钓鱼岛问题而冷却的两国关系。

木寺因广泛的人脉及较高的协调能力而得到肯定,但其非出身精通中国事务的“中国帮”。

木寺曾任外务省国际合作局局长、官房长等职,曾经担任过外务省中国课首席事务官(副课长),多少从事过与中国外交有关的工作。虽然专攻外语是法语,但是懂一点儿中文。

中国外交部发言人洪磊表示,中方正根据国际惯例和相关程序处理日本驻华大使轮换事宜。当前中日关系处于严重困难局面,是由日方挑起。当务之急是日方要拿出诚意,以实际行动与中方解决当前问题,改善两国关系。中方希望日方为此作出切切实实的努力。

相关

日本众议院选战打响

日本国会众议院解散后,多党派党首17日走上街头,为定于下月举行的众议院选举宣传各自主张。

除老牌政党民主党和自由民主党,一些小党派也积极行动:公明党的竞选纲领以防灾为重心;“国民生活第一”党首小泽一郎反对提高消费税税率;“大家党”排除与其他小党合并参选的可能。(综合)

阿拉法特灵柩挖掘工作正式开始

据新华社加沙11月17日电(记者吕迎旭 陈序)据巴勒斯坦消息人士17日说,巴前任领导人阿拉法特灵柩挖掘工作当天正式开始,为将于月底举行的开棺验尸做准备。

这位不愿透露姓名的消息人士说,工程技术人员已进入位于约旦河西岸拉姆安拉的阿拉法特墓地,考虑到墓地建筑结构复杂,为不伤及阿拉法特的灵柩,挖掘工作将

持续数日。

新华社报道员纳伊尔·布维提在墓地现场看到,通往墓地的道路已被封闭,禁止携带摄像器材的人靠近。

法国司法调查组16日抵达拉姆安拉视察了阿拉法特墓地,并与巴勒斯坦阿拉法特死因调查委员会主席陶菲克·提拉维会面。

今年8月,法国巴黎楠泰尔检察院根据阿拉法特遗孀苏哈和女儿扎赫赫向楠泰尔

地方法院递交的诉状,决定正式对阿拉法特死因展开司法调查。

2004年10月,阿拉法特由拉姆安拉前往法国贝尔西军医院接受治疗。同年11月11日,阿拉法特在法国逝世。今年7月,媒体披露阿拉法特生前衣物被发现含有高剂量放射性物质钚,由此引发阿拉法特可能是中毒身亡的猜测。巴方随后同意为阿拉法特开棺验尸以查明其真正死因。